

# MAGYARKERESZTÚR

**Magyarkeresztúr Község Önkormányzata**  
**9346 Magyarkeresztúr, Kossuth Lajos u. 42.**

**Honlap: [www.magyarkeresztur.hu](http://www.magyarkeresztur.hu)**

**E-mail: [polghivkeresztur@vivamail.hu](mailto:polghivkeresztur@vivamail.hu)**

**Polgármester: Németh Erzsébet**

Magyarkeresztúr a Rábaköz délnyugati részén fekvő település. Már a bronzkorban éltek ezen a területen emberek, melyről a soproni múzeumba került rézbetétes díszítésű edény tanúskodik. A régészeti kutatások során megtalált tárgyak az bizonyítják, hogy rómaiak, avarok is laktak itt.

A falu elnevezése írásban 1230-as iratban szerepel először Pertel néven. 1269-ben kelt oklevélben olvasható, hogy Pertel templomát a Szent Kereszt tiszteletére emelték. A Keresztúr nevet 1391-ben említik először, a mai nevét 1906-ban kapta meg véglegesen.

A falu területei több nagybirtokos család birtokában voltak az évtizedek folyamán. A törökök ezt a települést is elpusztították, lakhatatlanná tették több mint egy évtizedre. A magyarokon kívül tótokat is telepítettek a faluba. A 18 században már jobbágy nélküli kisnemesek is éltek a faluban.

A falu többségét az evangélikus vallású emberek tették ki, de jelen voltak a katolikusok, a reformátusok és zsidó családok is éltek itt.

Az I. és II. világháború áldozatokat követelt a

településtől. A temető bejáratán lévő emléktáblához minden évben Hősök vasárnapján emlékezik a lakosság a haza nem térő magyarkeresztúriakra.

A falu formája, a jelenlegi fésűs rendszer a 18. század végére alakult ki.

A községben kettő műemlékileg védett építmény van. Az egyik a Szent Kereszt felmagasztalása nevezetű római katolikus templom, mely a XVIII. században épült. A faragott padok és a barokk főoltára is ebből a korból származik.

A másik a Baditz kastély, mely a XIX. század közepén, második felében épült. Stílusában feltehető az eklektikus, klasszicista és a késő barokk elemek.

A településen az evangélikus közösség számára 1966-ban épült fel az Evangélikus templom. 2000-ben a templom festését közadakozásból végezték el, majd 2006-ban a tetőszerkezet került felújításra és 2014-ben pedig új keresztelőkút készült.

A település híres szülöttei: Baditz Ottó festő, Diós István az első magyarországi Mesterséges Termékenyítő Állomás létrehozója.

Magyarkeresztúron a Falumúzeum, néprajzi gyűjtemény kerül bemutatásra a régi falusi élet még megmaradt tárgyi emlékein át.



